

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
পরিকল্পনা মন্ত্রণালয়
বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ
প্রশাসন-০১ অধিশাখা
শেরে বাংলা নগর, ঢাকা।
www.imed.gov.bd



নং-২১.০০.০০০০.০০৩.০৫.০২৩.২০.৪০৮

তারিখ: ১৪ অগ্রহায়ণ ১৪২৭
২৯ নভেম্বর ২০২০

বিষয়: বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ (আইএমইডি) 'র উত্তম চর্চার তালিকা-২০২০ প্রেরণ।

উপর্যুক্ত বিষয়ের পরিপ্রেক্ষিতে বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ (আইএমইডি) এর ২০২০-২০২১ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনার অনুচ্ছেদ ৫.১ অনুযায়ী উত্তম চর্চার তালিকা নির্দেশক্রমে এতদসঙ্গে প্রেরণ করা হলো।

সংযুক্তি: বর্ণনামতে ০১ (এক) পাতা।


(মোহাম্মদ আরিফুর রহমান)
উপসচিব
ফোন: ৯১১৮২৭১

সচিব (সমন্বয় ও সংস্কার)
মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
(দৃঃআঃ-সিনিয়র সহকারী সচিব
কর্মসম্পাদন ব্যবস্থাপনা (নীতি ও সমন্বয়) শাখা।

সদয় অবগতির জন্য অনুলিপি:

১. জনাব মোঃ মাহবুবুর রহমান, পরিচালক (উপসচিব), পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন সেক্টর-২ (পরিবহন), বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ।
২. সচিব মহোদয়ের একান্ত সচিব, বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ।
(সচিব মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)।

বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ (আইএমইডি)'র উত্তমচর্চার তালিকা-২০২০

১। কোভিড-১৯ মোকাবেলায় বিশেষ কার্যক্রম:

কোভিড-১৯ মোকাবেলায় সচেতনতামূলক কার্যক্রম হিসেবে পরিকল্পনা কমিশন প্রাঞ্জনের জামে মসজিদে গত ০২.১১.২০২০ তারিখে বিশেষ মনোজ্ঞাত এবং দোয়া মাহফিলের আয়োজন করা হয়। দোয়া মাহফিল এবং মনোজ্ঞাতে আগত মুসল্লিগণের মধ্যে আইএমইডি'র উদ্যোগে মাস্ক ও হ্যান্ড স্যানিটাইজার বিতরণ করা হয়েছে।

২। চলমান উন্নয়ন প্রকল্পের বাস্তবায়ন অগ্রগতির বিষয়ে আইএমইডি'র সচিব কর্তৃক জেলা পর্যায়ে সভা আয়োজন:

চলমান উন্নয়ন প্রকল্পসমূহের বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনার জন্য প্রকল্প সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগণের সমন্বয়ে মত বিনিময় সভা আয়োজনের কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে। গত ২২.১০.২০২০ তারিখে ময়মনসিংহ, ২২.১০.২০২০ তারিখে নেত্রকোণা এবং ১৫.১১.২০২০ তারিখে মুন্সিগঞ্জ জেলা প্রশাসকের সম্মেলন কক্ষে আইএমইডি'র উদ্যোগে উক্ত সভা করা হয়েছে। আইএমইডি'র সচিব জনাব প্রদীপ রঞ্জন চক্রবর্তী উক্ত সভাগুলোতে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। পর্যায়ক্রমে অন্যান্য জেলাগুলোতেও এ জাতীয় সভা আয়োজনের কার্যক্রম চলমান আছে।

৩। স্টাফ সভা:

নিয়মিত সভার পাশাপাশি স্বাস্থ্য বিধি প্রতিপালন করে স্টাফ মিটিং করা হচ্ছে। এ জাতীয় সভায় সকল পর্যায়ের কর্মকর্তা/কর্মচারীবৃন্দ সচিব মহোদয়ের সাথে খোলামেলা আলোচনা করতে পারেন। অক্টোবর, ২০২০ ও নভেম্বর, ২০২০ মাসে এ জাতীয় মোট ০৩টি সভা করা হয়েছে। এ জাতীয় পরবর্তী সভাগুলোতে মনোনীত স্টাফগণ নির্ধারিত বিষয়ের ওপর বক্তব্য উপস্থাপন করবেন মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়েছে।

৪। সিটিজেন পোর্টাল প্রণয়ন:

সরকারি ক্রয়কার্যের তথ্যাদি জনগণের দোরগোড়ায় সহজে পৌঁছে দেয়ার লক্ষ্যে আইএমইডি'র উদ্যোগে সিটিজেন পোর্টাল চালু করে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/কর্মচারীগণকে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে।

৫। সহকর্মীদের অফিস কক্ষ পরিদর্শন এবং প্রশোদনা প্রদান:

অত্র বিভাগের কর্মকর্তা/কর্মচারীগণের কর্মস্পৃহা বৃদ্ধি এবং তাদেরকে সরকারি কাজে উৎসাহ প্রদানের লক্ষ্যে সচিব মহোদয় প্রায়শঃ বিভিন্ন কর্মকর্তা/কর্মচারীর অফিস কক্ষ ভিজিট করেন এবং ভিজিটকালে তাদের কুশলাদির বিষয়ে মত বিনিময় করে থাকেন। এর মাধ্যমে কর্মকর্তা/কর্মচারীদের মধ্যে কর্মতৎপরতা বৃদ্ধি পেয়েছে এবং কাজের গুনগত মানেরও উন্নতি ঘটেছে।

৬। আইএমইডি'র কার্যক্রমে মিডিয়া কর্মীদের সম্পৃক্তকরণ:


আইএমইডি'র দায়িত্ব, কর্তব্য এবং সাম্প্রতিক কার্যাবলি সম্পর্কে জনসাধারণকে সম্পৃক্ত করা এবং তাদেরকে অধিকতর সচেতন করে তোলার লক্ষ্যে স্বাস্থ্যবিধি মেনে ইলেকট্রনিক এবং প্রিন্ট মিডিয়ার সম্মানিত সদস্যবৃন্দের সাথে গত ২৫.১১.২০২০ তারিখে সভা করা হয়েছে। আইএমইডি'র সচিব জনাব প্রদীপ রঞ্জন চক্রবর্তী উক্ত সভায় প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন।

৭। আইএমইডি'র উদ্যোগে নিরাপত্তা সচেতনতামূলক কার্যক্রম গ্রহণ:

আইএমইডিসহ পরিকল্পনা কমিশন চত্ত্বরের নিরাপত্তা জোরদার করার লক্ষ্যে কমিশনের গেইটে দায়িত্বরত পুলিশ সদস্যদের সাথে মত বিনিময় করে তাদের দায়িত্ব ও কর্তব্য সম্পর্কে আরো গভীরভাবে বুঝিয়ে বলা হয়েছে। পুলিশ সদস্যগণকে উৎসাহ প্রদানের লক্ষ্যে আইএমইডি'র সচিব মহোদয় সরাসরি তাদের সাথে মত বিনিময় করেছেন।

৮। মাঠ পর্যায়ে প্রকল্প বাস্তবায়নের কাজ সরেজমিনে পরিবীক্ষণ করার জন্য সচিব, আইএমইডি কর্তৃক জেলা পর্যায়ে পরিদর্শন কার্যক্রম গ্রহণ:

মাঠ পর্যায়ে প্রকল্প বাস্তবায়নের কাজ সরেজমিনে পরিবীক্ষণ করার জন্য সচিব, আইএমইডি কর্তৃক জেলা পর্যায়ে পরিদর্শন কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে। ইতিমধ্যে অক্টোবর/২০২০ নভেম্বর/২০২০ মাসে সচিব মহোদয় নেত্রকোণা, ময়মনসিংহ এবং মুন্সিগঞ্জ জেলা সফর করেছেন এবং সফর শেষে প্রকল্প সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগণের সাথে ফলোআপ সভা করেছেন।


সে. মাহবুবুর রহমান
পরিচালক (উপসচিব)
বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন বিভাগ
পরিকল্পনা মন্ত্রণালয়
গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার